

共商区域发展大计 共谋合作共赢之策

蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第九届联席会议在张家口市召开

本报讯(记者 李雪峰)11月18日,以“聚焦改革谋发展 区域联动创未来”为主题的蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第九届联席会议暨改革创新与产业合作大会在张家口市召开,来自京蒙晋冀等省区市有关领导嘉宾、专家学者、企业代表齐聚一堂,共商区域发展大计,共谋合作共赢之策,共绘未来美好蓝图。

张家口、乌兰察布、大同三市地域相邻、文脉相连、历史相通、人缘相亲。自2013年共同倡议建设蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区以来,已走过11个春秋。11年来,乌大张三地攥指成拳、联手发力,深度融入京津冀协同发展大局,积极参与“一带一路”和“中蒙俄经济走廊”建设,沟通机制日益完善、设施联通不断加强、产业合作

持续深化、生态共建全面拓展、交流交往广泛深入,各领域合作取得丰硕成果,三市相继签订了56项惠及三地人民的合作协议,合作区呈现出强劲的发展活力和巨大的发展潜力。

会上播放了乌大张三市城市宣传片。张家口市、乌兰察布市、大同市分别作了招商推介。国家发改委体改所、中国

人民大学经济学院区域与城市经济研究所的专家、学者,围绕“全面深化改革 推动经济高质量发展”“加强区域合作 促进高水平对外开放”作主题演讲。会议期间,还平行召开了体育文化旅游产业、冰雪产业、数据产业、可再生能源产业、现代制造产业、绿色农牧产业六个重点产业对接洽谈会。

扩大合作“朋友圈” 共绘发展“同心圆”

我市携“六张名片”亮相乌大张第九届联席会议

本报讯(记者 辛雅君)11月18日,在蒙晋冀(乌大张)长城金三角合作区第九届联席会议暨改革创新与产业合作大会上,我市作了招商推介,递出“六张名片”,向与会领导、嘉宾和企业家展示了大同独特的区域优势和发展潜力,让区域合作相关城市、与会企业更加全面地了解大同、走进大同、拥抱大同,为大同市高质量发展注入新动力。

开放之城

交通枢纽与国际门户

大同市以其优越的地理位置和便利的交通网络,成为晋冀蒙三省交汇处的重要枢纽。大同市已建成集高铁、高速、民航于一体的立体化交通体系。此外,大同市还拥有国际陆港、北肉平台、跨境电商园区等对外开放平台,不断推动进出口总额和实际利用外资的增长。

文旅之城

历史底蕴与现代旅游

大同市是国务院公布的首批国家历史文化名城之一,拥有云冈石窟、恒山、古城、长城、火山、温泉六大文旅品牌。不可移动文物3000余处,国保单位30余处,省保单位63处,使大同市成为“国际旅游热点城市”之一。

能源之城

煤炭基地与绿色转型

作为中国最大的煤炭能源基地之一,大同市素有“中国煤都”之称,2023年原煤产量1.76亿吨,煤炭先进产能达到85%以上。同时,大同市也是重要的电力基地,新能源和可再生能源装机达到929万千瓦,并加快推进绿电园区和零碳园区建设,吸引更多项目落户。

康养之城

生态宜居与环境优美

大同市以其生态宜居和优美的环境,荣获“全国美丽山水城市”“全国十佳生态文明城市”“国家园林城市”等多项殊荣。全市人均公园绿地面积为15.38平方米,“大同蓝、大同绿、大同清”已成为大同市的金字招牌。

聚才之城

人才政策与教育发展

大同市大力实施“人才强市”战略,出台“双十六条”人才政策,全力打造人才汇聚之地。去年以来,共柔性引进各类高端人才843人,其中引进博士研究生181人。全市现有1所综合性大学——山西大同大学,4所高职院校,为新兴产业发展提供人才支持。

创业之城

产业聚集与创新驱动

大同市产业聚集、基础扎实,目前已形成产业发展的“四大赛道”。在科技(先进制造业)赛道,联合北京中关村共同建成了“晋创谷·大同”科技创新驱动平台;在能源赛道,统筹源网荷储协同发展;在农业赛道,积极打造京津冀的菜篮子和肉案子;在文旅消费赛道,随着《黑神话·悟空》的爆火,大同再次成为全国游客关注的焦点。

近年来,大同市大力开展招商引资和招才引智活动,吸引了中国能建、京东科技、宁德时代、字节跳动等企业纷纷在同落地。在2023年的全省营商环境评估中,大同市荣获第一名,被广泛认可为创业者的摇篮和投资者的沃土。在招商推荐中,大同市邀请更多企业来参观考察、投资兴业,共抓发展机遇、共享合作优势、共创美好未来。

全国家庭冰雪日将落户大同

本报讯(记者 史涌涛)将于本月下旬开启的第六届中国·大同冰雪节,将全面展开各项冰雪赛事及群众冰雪活动。此次冰雪节的一大亮点是,全国家庭冰雪日落户大同,以进一步激发群众参与冰雪运动的热情。

近年来,“冰天雪地也是金山银山”“带动3亿人参与冰雪运动”等理念日益深入人心,在全国掀起了冰雪运动热

潮。古都大同四季分明,冬季漫长,全年有4个月适合冰雪运动,已连续举办了5届中国·大同冰雪节,冰雪运动群众基础扎实,冰雪资源丰富,冰雪经济不断发展壮大。

据了解,全国家庭冰雪日系列活动由中国奥委会在中华全国体育基金会上设立的“一起向未来”专项基金发起,旨在开展形式多样、各具特色、因

地制宜的群众冰雪活动,吸引更多儿童、青少年和家庭参与到冰雪运动中,掀起全民参与冰雪运动新热潮。据市体育局相关负责人介绍,全国家庭冰雪日于今年早春在京津冀率先启动,今冬落户大同,将推动我市冰雪活动越办越好,助推我市全力抓住冰雪运动和产业发展的战略机遇期,推动冰雪经济高质量发展。

今年我市黄芪产量达1万吨

全产业链产值8.5亿元

本报讯(记者 孙向阳)我市立足区位优势和资源禀赋,提升标准化水平,完善产业链条,加大创新研发,推动黄芪产业发展,今年完成黄芪采挖面积4万亩,实现产量1万吨,全产业链产值达8.5亿元。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

我市根据县域内黄芪资源分布情况,在浑源县、广灵县和灵丘县分别建设完成良种选繁育基地,通过单株选育、性状筛选等方法提升恒山黄芪种质品质,从种源控制、生产加工等环节进行统一标准,提升质量,进一步突出恒山黄芪道地优势,提升黄芪产业标准化水平。同时,支持中药材加工企业、合作社配套完善清洗、切片、筛选设备、晾晒、仓储车间等基础设施建设,提高黄芪加工能力。推动相关县区培育壮大重点龙头企业,以加工促种植,夯实产业基础,完善黄芪产业链条。此外,实现黄芪企业共建共享,提高黄芪资源控制力和市场话语权。通过规范经营行为,提升监管控制力和公共服务能力,实现行业自律、资源共享、产业“抱团”发展,推动黄芪产业持续壮大。

我市还加大产业创新研发能力,黄芪生产加工企业积极与中国农业大学、国家药用植物研究所、山西大学、山西农业大学等科研院所深度合作,研发药食同源类产品、功能食品、特色产品以及保健、化妆等方面的延伸产品。恒宗集团黄芪灌装饮料产品完成研发,生产线投入生产,年产能2400吨。北岳神眷有限公司黄芪糖果、黄芪雪糕等特色产品生产。

“人到山西好风光”人才宣介沈阳专场活动举办

我市赴两所大学开展人才招聘

本报沈阳消息(记者 郝雨)11月17日至19日,“人到山西好风光”人才宣介沈阳专场活动举办。活动期间,我市赴东北大学、辽宁大学,开展人才招聘活动。

“我是学计算机专业的,大同有适合我的岗位吗?”“我是材料专业的博士,到大同就业的话,有特殊的人才待遇吗?”……在

东北大学的招聘现场,我市的招聘展位被围得水泄不通,工作人员详细介绍各类人才到大同可享受的一系列补贴政策。机械工程专业的同学表示:“大同的企业发展前景不错,而且提供的岗位有很大的上升空间,加上诱人的人才政策,我已经投了简历,希望能有机会去大同。”

此次活动,我市组织市属高校、重点企业等73家用人单位,提供826个岗位,计划引进高素质人才930名,符合条件的人才可享受市级人才安家费、人才补贴、住房补贴等。除了优质岗位和优厚政策,我市特色文创产品、美食手绘地图、全域旅游手绘地图等也引得高校学子纷纷驻足。

凯优蓝:跑出发展加速度

本报讯(记者 闫昌)累积投保人数达7万人,营业额突破5000万元,服务企业超500家,涉足行业多达100余种,累计理赔下款金额达180万元……近日,记者从凯优蓝(山西)人力资源有限公司了解到,该公司坚持始于客户需求,终于客户满意,不断提升服务质量,赢得了客户的广泛认可。

作为一家一站式现代管理综合服务商,凯优蓝(山西)人力资源有限公司业务涵盖劳务派遣、人力资源服务、技术培训及商业保险等领域,致力于将内容、技术和服务进行完美融合,打造高效人力资源管理综合解决方案,为企业解决后顾之忧。尤其是在商业保险领域,公司始终深入了解客户的业务模式、风险点以及核心

需求,为客户提供准确的风险评估,并联合多家商业保险公司共同为客户量身定制保险方案。

该公司总经理任宁告诉记者,公司将继续优化理赔流程,确保每一位客户都能享受到最专业的保险保障和理赔服务。而且还将侧重开辟、细化劳务派遣的业务板块,如养殖业、餐饮、农业等。